

中国·鹤壁 2023全国山地自行车邀请赛举行

# 3600余名选手上演“速度与激情”



来自全国各地的600名专业选手和3000余名全民健身体验选手齐聚一堂,上演了现实版的“速度与激情”。

本报讯(记者 张婷媛)3月26日,春光明媚,微风徐徐,由中国自行车运动协会、河南省田径自行车运动中心指导,鹤壁市教育体育局、鹤壁市文化广电和旅游局、鹤壁市山城区人民政府主办,河南省自行车运动协会、鹤壁市山城区教育体育局、鹤壁市山城区文化和旅游局、鹤壁市山城旅游开发管理有限公司承办的中国·鹤壁2023全国山地自行车邀请赛在山城区枫林公园鸣枪开赛。来自全国各地的600名专业选手和3000余名全民健身体验选手齐聚一堂,上演了现实版的“速度与激情”。

山城区区长关越在致辞中表示,本次山地自行车邀请赛以“向善出发、与善同行”为主题,旨在利用山城区独特的自然资源、生态资源、人

文资源,弘扬中华孝善文化精神,倡导全民健身运动风尚,推动“文旅+体育”融合发展,展现山城魅力、彰显城市风采。为高标准、高水平举办这次运动盛会,山城区勘察修建了单圈9000米的特色环形赛道,有平路、有河谷、有越野、有爬坡,运动员们既能畅享疾速飞驰、勇往直前的速度,又能感受负重前行、终获成功的喜悦,骑行更具挑战性和趣味性。

上午8时30分,随着发令枪响,全民健身体验组选手踩下脚踏板,如离弦之箭呼啸着冲了出去,在赛道上惊险过弯、疯狂角逐。随后,男子山地精英组、男子山地大师组、女子山地公开赛的选手们分批进入紧张而激烈的你追我赶之中。经过激烈较量,来自山东淄博的韩旭祥、湖南长沙的杨千斌、安徽宿州的曹润分别获得男

子山地精英组冠、亚、季军;来自河北保定的刘恒超、陕西西安的孙成义、四川成都的霍海兵分别获得男子山地大师组冠、亚、季军;来自云南昆明的汪兴娥、云南昆明的高艳娇、河南郑州的袁一帆分别获得女子山地公开赛冠、亚、季军。“这次比赛感觉非常好!赛道很专业、服务很用心、环境也特别好,明年有比赛的话我还要来。”选手刘博表示。

3月25日,山城区还组织了暖场赛——2023鹤壁桃花节·环鹤鸣湖自行车赛,在碧波荡漾的鹤鸣湖畔,2000余名选手在万亩桃园中飞驰骑行,尽享运动乐趣。



参赛选手骑行山路。

## 这是一次全民共享的体育盛会

——访山城区副区长齐福林

□本报记者 苗苗

“这次赛事既有专业选手组,又有全民健身体验组,专业与大众结合,竞技与体验兼具,丰富了群众体育生活,让全民共享体育盛会。”3月26日,在中国·鹤壁2023全国山地自行车邀请赛现场,山城区副区长齐福林在接受采访时说。

齐福林说,这次比赛的赛道独具特色,包含平路、河谷、越野、

爬坡等多种路段,穿越枫林公园、枫岭体育公园、向善园、工业文化街区、毛主席像等鹤壁特色地标及区域,在兼顾山地自行车运动的同时,体现了山城区特色文化,让参赛选手们尽享运动乐趣。

齐福林表示,山城区积极响应我市“三山”统筹战略,以主办全国山地自行车邀请赛为契机,修建环形赛道、设计特色景观、完善基础

设施,赛事过后还会将本次赛道打造成高标准省级山地自行车运动基地,让“三山”群众共享绿地空间、运动空间。

“下一步,我们将借助山城区山地自行车邀请赛品牌影响力,高质量、高频率举办相关赛事,推动自行车运动高质量发展,推进‘文旅+体育’协同发展,提升城市品质和内涵。”齐福林说。

## 善行山城 “骑”乐无穷

——中国·鹤壁2023全国山地自行车邀请赛侧记

□本报记者 张婷媛

3月26日,中国·鹤壁2023全国山地自行车邀请赛如约开赛。来自山东、河北、云南、湖北、安徽等全国各地的3600余名骑行爱好者和专业选手齐聚山城,在风驰电掣中享受山林风光,共赴一场激烈刺激的山地自行车骑行比赛。

### 赛道充满挑战性,贴心服务赢点赞

“这是我第一次来山城区参赛,感觉这里很好。赛道很专业,有平路、河谷、越野、爬坡等多重路段,还有人为设置的障碍,很有挑战性,而且周边环境很美,有公园、有田野还有城市街区,太享受了!”赛后,选手韩旭祥激动地表示。

“这场比赛真是太贴心了!”选手汪兴娥高兴地对记者说,他们昨天从云南出发,晚上8时多才到山城区,今天下午比赛前去签到。与其他地方的比赛需要提前一天签到相比,这个细节真的很值得点赞。

“此次大赛丰富了群众的体育生活,让群众对自行车运动有了更多了解,可以提升全民健身意识,助力健康中国建设。”大赛组委会工作人员

介绍。

### 建设省级山地自行车运动基地,高品质赛事常态化

一场山地自行车赛事,让山城区动起来了、活起来了、亮起来了,不仅进一步提升了山城区的品质和内涵,更大大提升了城市的影响和知名度。

“本次赛事是山城区近年来举办的最大规模赛事,这次赛事之后,我们将对赛道进行智能化升级,建设河南省第一条智慧化山地自行车赛道,建成河南省第一家省级山地自行车运动基地。”山城区副区长齐福林表示,他们将把人脸识别、赛道智能芯片感应等智能技术运用到基地建设中,推动基地常态化开展赛事运动,吸引全国各地的自行车运动爱好者来山城区骑行游玩,带动鹤壁市、河南省自行车运动的快速发展。

比赛结束后,选手们仍对山城区的美丽风景恋恋不舍,车来车往,成为一条流动的风景线。

### 现场氛围燃爆,引领全民健身新风尚

“加油!加油!”记者在现场看到,选手们矫健的身姿引发观赛群众不断叫好,呐喊声此起彼伏。

“你看这设施、这服务,不愧是国家级比赛。”“不用出远门就能看到高规格的比赛真是太好了!”……观赛的人群中不时发出这样的感叹,话语中充满自豪与骄傲。有的群众看到选手的精彩骑行,甚至萌发了明天就购买山地自行车加入骑行大军的想法。

“此次大赛丰富了群众的体育生活,让群众对自行车运动有了更多了解,可以提升全民健身意识,助力健康中国建设。”大赛组委会工作人员

介绍,选手们在赛道上不断叫好,呐喊声此起彼伏。赛事服务很周到,群众很热情,我第一次被这样围观,太激动了!”面对记者的采访,汪兴娥喜悦之情溢于言表。

“冠军,来合个影吧!”女子山地公开组冠军汪兴娥刚从赛场下来,就被热情的群众围了起来,纷纷要与她合影。

“这次比赛感觉很好,赛事服务很周到,群众很热情,我第一次被这样围观,太激动了!”面对记者的采访,汪兴娥喜悦之情溢于言表。

## 赛事服务很周到,群众很热情

——访女子山地公开组冠军汪兴娥

□本报记者 苗苗

“冠军,来合个影吧!”女子山地公开组冠军汪兴娥刚从赛场下来,就被热情的群众围了起来,纷纷要与她合影。

“这次比赛感觉很好,赛事服务很周到,群众很热情,我第一次被这样围观,太激动了!”面对记者的采访,汪兴娥喜悦之情溢于言表。

3月26日下午的女子山地公开组比赛过程很激烈,各选手之间的距离咬得很紧,各团队之间竞争也很激烈。汪兴娥和队友一直保持在第一梯队不敢放

松,通过相互配合,她终于取得了理想的成绩。

“这次比赛的氛围太好了!”汪兴娥说,这是她第一次来山城区参加比赛,主办方周到的服务、沿线群众不断的“加油”声,让她倍感惊喜。她期待明年还能来山城区参赛,希望山城区的明天更美好。

## 再有比赛,我还来!

——访男子山地精英组冠军韩旭祥

□本报记者 苗苗

犹如离弦之箭,韩旭祥身着专业骑行服、头戴安全头盔,在赛场上演了一出“速度与激情”,最终夺得男子山地精英组冠军。

“能取得第一名的成绩我很激动,如果有机会,我还来山城区参赛!”3月26日,在中国·鹤壁2023全国山地自行车邀

请赛现场,山地精英组冠军韩旭祥对记者说。

韩旭祥来自山东省淄博市,经常参加自行车相关比赛。他表示,本次比赛的赛道有一定的挑战性,特别是上坡路段的设置,对参赛选手的战术规划和技术是一种考验。

在比赛途中,路途颠簸导致韩旭祥的自行车两次出现故障,当时他的心情有点急躁,好在有队友相互配合,没有让他掉队,在调整好自行车和自

己的状态后,全力冲刺,最终取得了第一名的好成绩。

韩旭祥说,这次比赛沿途风景很美,群众参与热情特别高,加油声不绝于耳,这也是他能快速调整好心态取得名次的重要原因。

“作为选手,我们在鹤壁东站下车后就有大巴车接送至宾馆,比赛期间主办方各方面考虑都很周到,这让我们感受到了这次比赛的专业性。”韩旭祥说。

## 抓住机会,实现突围

——访男子山地大师组冠军刘恒超

□本报记者 苗苗

“来了,来了,第一名来了!”在观众热

情的加油助威声中,刘恒超第一个冲过终点线,成为男子山地大师组冠军。

“这次比赛的选手水平都很高,我在比赛中抓住了机

会,才实现了突围。”3月26

日,在中国·鹤壁2023全

国山地自行车邀

请赛现场,男

子山地大

师组冠

军刘恒超说。

“每当骑行爬上一个坡,我内心就

会得到很大的满足。”刘恒超来自河北

保定,持续参加自行车比赛已经8年

了,他特别喜欢骑行带来的成就感。平

时也会进行骑行训练,每周训练四五

次,每次近百公里,长期训练形成的高

超骑行技术成为他夺冠的关键。在这

次比赛中,他看准时机,把握好一个上

坡的路段,与其他选手拉开了距离。

刘恒超在这次比赛中出色的表

现,让他成了现场的焦点,许多参赛选

手和他讨论骑行技术。在他看来,和众

多选手同场竞技,对他来说也是

一个提高的机会。

## 穿行花海 品味山城

——2023鹤壁桃花节·环鹤鸣湖自行车赛成功举行

本报讯(记者 王玉姣)又是一年春来到,世

上桃花何处寻?3月25日,由市教育体育局、市文化广电和旅游局、山城区人民政府主办,山城区教育体育局、山城区文化和旅游局、山城旅游开发管理有限公司承办的2023鹤壁桃花节·环鹤鸣湖自行车赛在山城区鹤鸣湖景区盛大开幕,吸引了众多观众和游客前来参观游览,在进一步宣传山城区美丽生态资源、展示山城区优越的天然骑行条件的同时,助力鹤壁文体旅游的复苏和发展。

万亩桃花开,灼灼绽芳华。山城区鹤鸣湖景区一年四季风光旖旎,令无数游客流连忘返。尤其是每年3月下旬至4月上旬,鹤鸣湖岸边万亩桃花竞相开放,



《蟠桃大会》情景演出。

男子山地精英组穿行过东方红广场。

女子山地公开组比赛现场。

## 穿行花海 品味山城

——2023鹤壁桃花节·环鹤鸣湖自行车赛成功举行

本报讯(记者 王玉姣)又是一年春来到,世

上桃花何处寻?3月25日,由市教育体育局、市文化广电和旅游局、山城区人民政府主办,山城区教育体育局、山城区文化和旅游局、山城旅游开发管理有限公司承办的2023鹤壁桃花节·环鹤鸣湖自行车赛在山城区鹤鸣湖景区盛大开幕,吸引了众多观众和游客前来参观游览,在进一步宣传山城区美丽生态资源、展示山城区优越的天然骑行条件的同时,助力鹤壁文体旅游的复苏和发展。

活动中,鹤壁桃花节会场的沉浸式体验活动吸引了无数省内外游客前来赏花踏春。桃花节会场分区设置了桃花观赏区、表演互动区、儿童游乐区、美食品尝区、民俗展示区、特色露营区、水上表演区、拍照打卡区、桃花文创产品展示区等众多功能区。由

如海如潮、蔚为壮观,与周边金灿灿的油菜花、绿油油的麦苗相映成趣,构成了五彩缤纷的“世外桃源”。本届赛事的赛道则穿行于桃花花海中,途经石林军事会议旧址、石林古镇、刘邓大街、鹤鸣湖景区等景点。当日上午,随着一声令下,参赛选手在“醉”美赛道上挑战自我,领略村落、森林、花海相互依存的自然与人文景观。

活动中,鹤壁桃花节会场的沉浸式体验活动吸引了无数省内外游客前来赏花踏春。桃花节会场分区设置了桃花观赏区、表演互动区、儿童游乐区、美食品尝区、民俗展示区、特色露营区、水上表演区、拍照打卡区、桃花文创产品展示区等众多功能区。由

《唐宫夜宴》原创舞编团队编排的《桃花源》古风舞

蹈、《桃小妹的爱情故事》实景剧,快闪舞蹈巡游、“爱

你我醉了”相亲联谊会,《水上飞人》表演互动,《蟠桃

大会》情景演出等节目在不同区域轮番上演,为满足

游客休闲度假需求端出了一道文化大餐。值得一提的是,山城区文旅局几个月前就启动了《桃小妹的爱

情故事》实景剧编创工作,并邀请国内知名团队创

作剧本,将山城区丰富的红色旅游资源和桃花经济完

美结合,为现场观众留下了深刻的印象。

据悉,山城区已依托鹤鸣湖景区连续多届举办

桃花节,每年都吸引了无数游客前来观赏桃花,尽享

灿烂春光。近年来,山城区文旅局坚持“以花为媒、以

节会友”的宗旨,聚力以桃花节带动乡村旅游高质量发展,

在办节形式和内容上推陈出新,进一步丰富看点、营造

亮点、突出重点、烘托重点,持续放大桃花节的辐射和带动效应,助力山城区独特的生态旅游资源向经济资源优势转变,不断叫响鹤

壁桃花节品牌。

本版图片由山城区委宣传部提供